1 MaOfnuatikog IIpoypappatiopnog

1.1 Ewaywywka

MNapa MoAAEG dopEG oTNV KABNUEPLVH Hag {wh Hag amaoXoAouv poBAnfpata ota onola avalnToUue TNV
KaAUtepn (apLotn) Abon. Yrdpyel pla onpavtikn Asmtopépeta: H ouvtputtiki mAsloPndia avtwy twv
TPOPBANUATWY EUTEPLEXOUV TTEPLOPLOUOUG TTOU AVTIHETWTITI{ouE KaBw¢ Yaxvouue TNV dplotn Avon.
MNapadelypata TéTolwyv MpoBANUATWY sivat:

o lapdadeyua #1: Evag dpottntng npoonabel va kahomepvael 600 MePLOCOTEPO YiveTal. Ymdapyouv
SLadopec SpaotnpLOTNTEG TTOU UImopel va KAveL otny SLapKkela tng LEpag. Na maifel TaPAL 1) okdAkL
He Toug diloug tou, va Pyel yla kadg, va mapakoloubrosl pabhipata oto Mavemnotiulo, va
KowunBel, va payepéPel, va Pwvioel kAT KaBe pio amd autég tov euyoplotel Alyotepo N
TEPLOOOTEPO, CUHPBAAAOVTAG £TOL LEe SLadOPETIKO TPOTIO 0 AUTO Ttou Bewpel "kahomépaon" n emi
TO euyevikOotepov "eU INV" (belte meplocoOTepA 0TO GUVOECHO ....).. YAPYXOUV WOTOCO KAMOLOL
onuavtikol meploplopol. Mpémet va Kowudtal, mpEnel va ¢povtilel yia To Gaynto Tou, TPETEL va
TMEPVAEL Ta paBnuata, dev €xel ameploplota Aedptd. To mpoPAnua Aowumov Ba pmopouoes va
SlatunwBel we €€n¢: Mwg Ba peyloTomolnosL TNV KAAOTEpacn Tou evw Ba gival eviog Twv oplwv
mou 6ev Ba tou Snuloupynbolv mpofAnuata meivag, ainviag, mruxiou, adpaykiag kAm; H
peylotomnoinon Sev eival mavta n cwotr KateuBuvaon Kot OMwC EAeyav Kal oL apyaiot "ouk ev Tw
TIOAAW TO €V".

o lapdadeyua #2: Evag dortntg avalntd pia epyaocia PePKNG amacXoAnong. @Al puoika va
Soulelel Aiyo kal va mAnpwvetal 6co 1o moAl. Me aAAa Adyla BEAeL 6oo To KaAry Soulesld
yivetal. Qotoco umdpyouv Kamolol puactkol teploplopot. MN.x. dev B€AeL va kavel peydlo Tagidt yla
va $TAoEL oToV TOTO gpyaciag, dev BAel n SouAsld va eival meploocotepo amod 15 wpeg v
eféouada kal Ba mpémel va epyaletar petafd 17.00 kat 22.00 (Adyw umoxpéwong
mapakoAouBbnong epyaotnpiwv oto Maveniotrulo). To mpdPAnua Ba pmopoloe va SlatunwOet:
MNw¢ pmopel o doltnTAg va Ppet tnv KaAUTepn duvaTtr €pyoacia Mou va PNV Opwc utepPaivel ta

opla ou €xeL B€oel ;

Ta moapandvw idn MPoBANUATWY CUVAVTWVTAL (00U CUXVA KOL OTOV KOO0 TWV ETXELPROEWY KOL TNG
olKovouia. XapaKTNPLOTIKA Ttapadelypata divovtal mopakatw:

o [apdadeyua #3, Evag mapaywyog BEAeL va eTtNéEel petal dUo mBavwy KAAALEPYELWY ETOL WOTE
VO LEYLOTOTIOLHOEL TO £L00SNUA Tou. H yn OpwG Ttou €xel otn 81aBeon Tou dev elval ameplopLotn.
Eniong o xpovog mou pmnopel va anacXoAnBel e TIG KAAALEPYELEG TOU £XEL OPLA EVW TO (810 LoYUEL

Kal yla To KedpdAawo kivnong, dnAadr to XprpoTa TOU UMopel va SwOEL yla Vo ayopAaceL TLG

anapaitnteg €l0poég (omodpoug, Amdacpara, kavoilpa). To mpoPAnua eival Aoutdv: Nwg Ba
LEYLOTOTIONOEL Ta £0060 TOU O TAPAYWYOC, UTOKEIHEVOC TAPAAANAQ TOUC TEPLOPLOUOUG
edadoug, xpovou kal kepahaiou kivnong ;

o [apdadeyua #4, Eva epyooTAclo eTimAwv BEAeL va peyloTomolnosl ta kKEpSn Tou. Mapdyel TpLwY
eldwv gmumAa. OL wpeg Aettoupylag Tou eival ouykekpluéveg. Emiong yia Adyoug mou €xouv va
KAVOUV HE TNV GNUn Twv Tpoioviwy, Ba mpémel KABe meplodo va mapayeL pia EAAXLOTN ToooTNTA
and kabe Emutho. Emiong pmopel va mapayysidel OUYKEKPLUEVEC TOOOTNTEC QMO TOUG

MPOUNOEeUTEG TwV TPWTWV VAWV (E0Aa Sladopwv TMOLOTATWY), TIC omoleg xpeldaletal ywo va



KOTOOKEUAOEL TA EMUTTAQ TOU. To MPOPBAnUa Aoy sival: Mwg UMopEL va LEYLOTOTIOLOEL Ta KEPSN

TOU 0€BOUEVOC TOUG TTAPOTIAVW TIEPLOPLOUOUG ;

Y& MOMEG mepUMTWOELG N AVon Twv poPAnpaTwy dteukoAUvetal av SlatunwBel padnpatikad.
Emotripoveg Stadopwv KAASWVY £XOUV EMLVONGCEL TPOTOUC emiluong padnuatikwy mpofAnuatwy. Kowvn
OUVLOTOPEVN OAWV QUTWV £lval KAmolog aAyoplBpuog mou Bewpeitat KatdAAnAog yla tny enthvon. H
Sladkaoia padnuatikig dtatumwong Kat e€eldikeuanc Twv mpoBAnUAaTwyY Aéyetal Mabnuatikog
MpoypaupaTIONOG (MN).

O MaBOnuatikog MpoypapuUatioog Aoumov aoXoAeltal e TTPOBAR AT OPLOTOMOINONG UTIO TEPLOPLOLOUG
o€ npofAnpata anodaong. Emeldn onwg sinape vwplitepa autou tou eidoug ta mpofAnuata
oUVAVTWVTAL OXESOV TOVTOU, 0 LOBNUATIKOC TIPOYPAUUATIONOC ElvalL €va amd Ta ONUAVTIKOTEPA epyaleia
TWV AvOPWTWV MOV aoXOAOUVTOL LLE TNV SLOIKNON EMLXELPHOEWY KOL OPYAVIOHUWV.

MAaicwo 1

Ti eivat aptotomoinon ;

"Aplotomnoinon" (Optimization) = "Aptoto-rtoinon" = "Moww to aptoto” = "Kavw to TéAelo".
Otav Aounov avalntw tnv TéAela emloyr), kavw "aplotonoinon". Zuvbwe to aploto eival
elte 1o péyloTo elte To eAdyLoTo piag moodtntac. M.x. n dpaon "OEAw va apLOTONMOLoW TO
KEpSOC pou" glval cuvwvupn Pe To "BEAw va LeyloTtomoLow To KEPSOC pou'. Avtiotolya yla
TIC ppaoelg "BEAW VO APLOTOTIOLOW TO KOOTOC pou" Kal "BéAw va eAayLoTomoLow To
KOOTOG ou".

Otav eniong Yaxvw va Bpw To EAAXLOTO I TO HEYLOTO ULOG CUVAPTNONG TOTE, oxeSOV AVTQ,
ekteAw "aplotomnoinon". Ta pabnuatika ival appnkta cuvdedeuéva e TNV aploTomnoinon.
Ao tov EukAeidn nén (300 m.y. Jot padnuatikol aoxoAnBnkav Ue To MPOPANUA TNG EVPEDSNG
€AA(LOTOU f HEYLOTOU. Z€ QUTO ToV oUVSECUO Unopeite va Bpeite pia Alota pe
ETLOTNOVLIKEG TIpooTtABEeLeg TToU adopoUV TNV aplotomoinon. AlaBaote yio mapddelypa tnv
Lotopia Tou Johannes Kepler o omoiog mpoondBnoe va Bpet TIC dPLoTEC SLAOTAOELC yLaL Ta.
BapéAla kpaoloU Kal emiong mpoonabnoe va tehelonolosl Ty Stadikaoio eUpeong

ouluyou.

*
a0TPOVOMOG (1571-1630), avakdAu e OTL N yn KoL OL TTAAVATEG YUPVAVE O EANEUTTIKH TPOXLA YUPW Ao TOV HALO

MAaicwo 2

0 0po¢ "UadnUaTIKOC TIPOYPAUUATIOUOG" SEV TPOEPXETAL ATTO TOV "TTPOYPAUUATIOUO
unoAoytotwv"

210 MAQLoL0 TOU "HaBnuaTikoU poypappatiopol”, n AEEn "npoypappatiopog” dev €xel
Koo oxéon pe autod To omoio cuvnBwC evwooUUe oTnV KABOUAOUUEVN. AEV TPOKELTAL
SnAadn yia "mpoypoppaTiopd” og NAEKTPOVIKO UTIOAOYLOTH).

O 6pog kaBlepwBnke ota TéAn Tou 1940 amo tov George Dantzig, apketd Kalpo dnAadr mpLy
n Aé€n "nmpoypappatiopog” (programming) yivel GUVWVULOG HE TOV "TIPOYPOUUATIONO
NAEKTPOVIKOU uTtoAoyloth". Ekelvn tnv enoyr o Dantzig peAetoloe €va mpoBANUA XPOVLKNAG
KOTAVOUNG TIOPWV YL TOV 0TPato Twv HIMA.

‘EtoL Aowmov n A&€n "mpoypappa” (program) £xeL ox€on e aUTO Tou Aépe "wpoAdylo
MPOYPOUUA Habnudtwy". Mia Katovoun Topwv aTov Xpovo.

O "HaBNUATLKOC TTPOYPAUUATIOUOC" TV amo Ta mpwTta epyalsia Tng Emiyelpnolokng Epeuvag. NevvnOnke
Kamou oto 1940 Kol HETPAEL TTAVW OO U0 alwva {wAG. ZE AUTO TOV LOTOTOMO UTIAPXEL io TToAL wpaia

Lotoplia Kal mpoiotopia Tou padnpatikol TPoyPaUUOTIONOoU.



MéxpL onUePa, TOAAEG EKATOVTASEC XIALASEG ApBpwv €xouv ypadrtel, xIAadeg BBALa KAl AMELPEG WPEG
HOBNUATWY g OAd T TUAUATO SLOIKNONG KOL OLKOVOULOG ava ToV KOOUO. OL CNUELWOELG QUTEG
d0dofoUV va oag MAVE JLa KPR LOvVo BOATA 0TOV KOGHO ToU LaBnUaTikoU TPpoyPaUUATIOUOU e
okomo: (a) No armoKToeTe TIG BPACELC WOTE, AV 0AG XPELOOTEL 0TO HEANOV, VOl UTTOPECETE VA EVIPUNOETE
BaButepa oe kAmolo el61ko Bépa (B) Na xpnoLUOTIOLELTE TIG POCIKEG AUTEG YVWOELG WOTE VO UMTOPELTE val
eMAUOETE TIPOPANLATO OE KATIOLO CXETIKO EPYACLAKO TEPLPAAAOV.

1.2 Ta dopkd oTOELX TOV HHONUATIKOU TIPOYPAULATIONOU

Onwce AdN einape o HabNUATIKOG POYPAUATIONOG aoyoAeital pe mpoPAnuata anodaong ota onoia
emdLwKou e "aplotomnoinon umo neploptlopolc”. NMapoAo mou to GACUA TwV TIPOPANUATWY TTIOU
EUMIMTOUV O QUTA TV KaTnyopla eival tepdotia, untdpxouv tpia otabepd (Souikd) otolyeia Ta omola
ouVaVTOU LLE TTAVTOTE:

(1) T petaPAntéc anddaong,
(2) TNV avTKeEEVIKA ouvapThon Kot
(3) Toug meplopiopoUC.

Elval ToAU onUAVTIKO VO KATAVONOETE QUTEG TIC EVVOLEG. Av To KatadEpeTte, £xete "SlaPel tov
PouBkwva"* Tou HaBnpatikol TTPOYPARHATIOHOU. H petddpacn evag mPoPARHATOC TN TTPOYHATIKAG
{wnN¢ og MPOPANUO LOONUATIKOU TpOYPAUUATIOHOU BacileTal 0TOV MTPOsSLOPLOUO TWV TPLWV AUTWY
SOULKWV OTOLXELWV. ITa eEMOEVA Ao Ta TIEPLYPADOUE AVAAUTIKOTEPQ.

MNépav auTwv Twv SOUKWV oTolxelwv, KABe MpoBAnua TepLEXeL kal SeSopéva. MpokeLtal yla OAEC TIG
otaBepeg (apetaPAnTEG) MOCOTNTEG TOU MPOBAALOTOG, OL oToieg cUVABWG £XOUV VOL KAVOUV UE TO
e€wteplkd meplBaiiov tou anodaaoilovra.

1.2.1 MetafAnTtéc ATOQPAGTC

‘Otav BpLOKOUAOTE OE pia KATAOTAON OTIOU 8V UMOPOUUE VoL AAAAEOUE TUTOTA, OTNV MPAYLOTLKOTNTA
Sev éxoupe mpoBAnua. Apol dev prmopol e va PeTaBAANOUE TimoTa, elHaoTe ouXoL Kot v TEAEL Sev
npoBAnuatiopaocte. Ta npdyuata Ba e€eAixBouv pova touc.

AvTiBeTa OTaV O€ pia KATAOTOON €XOUE TNV SuvatotnTa va PETABAANOUE KATIOLO OTOLXELD TNG, TOTE
£XOUE MPOPBANUA KOl CUYKEKPLUEVA "TIPOBANUa amddpaonc”. Oa TPEMEL va amopaciocoUE TioLd TN
B€Aoupe va SWOOUE OE AQUTO TIOU UMOPOUUE VA LETABAANOULE.

210 napadeypa #1, o dottntng Ba mpEmnel va apel pila anodaon: Noosg wpes Ba adlepwosl o KABE
Spaotnplotnta (TaPAL, okakl, Kadg, TAVEMIOTAMLO, UTtvo, dai, StaBaoua) ; H anddoaon tou mnyalel and
TO YEYOVOC OTL Urmopel va LETABAAAEL QUTEC TIG WPEG TIoU Ba adlepwoel os kKABe Spaotnplotnta. Me dAAa
AoyLa mpwta mpoadlopilou e MOLEG Ao TIG LETABANTEG Ba malpvouv KATIOLA TLUH KOl 0T GUVEXELA TO
eMinedo auTn¢ TNG TUAG.

Me pabnuatikolg 6pouc ot petaBAntég anddaong Ba nrav:
chmcu erﬁlu X}cacpég: Xl’)nvog: X&dﬁaa,ua: mevsmar: Xt,l)(bwa: X,uayeipe,ua

ElvaL mAéov pavepo OTL o éva MpoPANua anddaong, ot "HeTaBANTEG amoPaong” KOTEXOUV KEVTPLKN
B£on. Elval Ta otolyela ekeiva yLo ta omola kaloUpoote TeAkd va anodacicovpe. Ot "uetofAnTEGg

'H bpdon "61ERN tov PouBikwva" avadépetal oe avOpUOIOUC TTIOU €V YVWOEL TOUC AapBavouy o pupokivuvn
anddaon xwplc emotpodr|, PAEne Wikipedia
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anodaong” avtiotolyilovral cuvnOwe pe "HaBnUATIKEG LETABANTEC", £TOL WOTE TEALKA TO GUVOAO TOU
TPAyHOTIKOU TpoBARUaTog andodaong va ekbpacBel pe pabnuatikoug 6poug . 2to keddhato 0 auth n
avtiotoiylon yivetat Eekabapn.

H AUon tou mpoPAnuatog anddacng £xeL AUeSh oxEon Ue TIG LeTaBAntéc anodaong. Otav o anodacilwv
ETUAEYEL CUYKEKPLUEVEG TIHEG VLA TIC LETABANTEG QUTEG, TOTE EMAEYEL KAl (iot AUon, OXL amapaitnta tnv
aplotn. Mia Abon yla tov ¢poltnti Tou mapadelypartog pog Ba nrav

KXoware = 2 XT(S(/ML =1 X;caqoég =4 X&dﬁaa,ua =0

Xnavemor = 6 led)vux =1 Xl’mvoq =9 Xuaysipsua =2

MNooo kaAn sivat auti n Avaon ; Ma va pnopel va E€pet 0 poltnNTAG Lag Ba pEMeL va £xeL TPpoadLlopioeL TV
"OVTLKELUEVIKT ouvaptnon".

1.2.2 AVTIKELLEVIKT) ZuvEpTNON

Onwg £xou e MeL, Eva TPOPANUA LABNUATLKOU TIpOYpOUUATIoHOU ival éva mpoBAnua aplotomnoinong
(umd meploplopoug). Tl elval OPWG TEAKA TO APLOTO ; NwG To PETPAE ; NWG TO MTOCOTLKOTIOLOUUE ; H
"QVTIKELYEVLKN cuvapTtnon" elval n amavtnon o€ QUTEC TIC EPWTNOELG.

‘EToL n "avTlKeeVIKR cuvaptnon" elval pia amotipnon tg aflog mou £xel yia tov anodaocilovra pia
OUYKEKPLUEVN eTtAoyN. Kal otav WAGE yia eTiAOY EVVOOUE TIG TIHEC TTou anodacoilel va SwoeL oTLg
peTaPfAnTéc anodaons. MIAwvTAG e HaBnuatikolg 0pouc, N "aVTIKELUEVLKN cuvdptnon" ival pia
pHoBnuatiki cuvaptnon Twv PetaBAntwy anodaons. AnAadn n "avVTIKELUEVIKN) cuvapTtnon" mepLEXEL
TLAVTOTE TG LETABANTEG anodaong.

Ma va yivoupe meplocotepo kKatavontol 8o oo SWOOUUE HLa OVTLKELEVIKE cuvapTnon mou Ba umopoloe
va €XEL 0 dolTNTAC Tou mapadeiypotog #1.

Mia popdn Ba pmopoloe va gival:
Z = Xa';cam + X‘ro’cﬁll + Xtca(péq + Xbmzog + Xé'to’(/i‘aap.a + Xn:avsma"r. + Xl/)d)vwz + Xuays(psp.a

KaBwg o pottntrg BEAEL va LEYLOTOTIOLROEL TNV KAAOTIEPAGT TOU, N TIOPOTTAVW CUVAPTNGCN UTIOVOEL OTL
KaBe wpa ou adlepwvel o KABe pia amnod TG SPaCTNPLOTNTEC TOU NMPOCOBETOUV KaL amo pia povada
kohomépaong. MBavov auto Sev eival auto Tou €XEL 0TO HUAAO TOU 0 doltntic. EToL pia ro
OVTLKELUEVIKN "QVTIKELUEVIKN ouvaptnon" Ba eixe tnv €€Ng popdn:

Z = (0.8 Xgxar) + (1'2 ' Xré(ﬁ/lt) + (2 ’ me(péc) + (_0'5 ’ Xl'mvoc) + (_1'5 ’ X&é{ﬁaa;wc) +(=0.2" Xngvemior)
+ (—0.1 : qu’)wa) + (—2 : Xuaysipsua)

Ao TV mapandvw ocuvaptnon eivatl pavepo OtL o poltntig pog anexbavetal to Stapaoua, adol tou
adatpet 1.5 povada amnod tnv KAAOMEPOON TOU EVW TOU ap£ael TTOAU va Byaivel yia kadé adou Tou
npoodEpel 2 povadeg kalomépaans. ESw n kahonépaon ekdpaletal pe povadeg xpnoludtntag (m.y. yla
10 TAPAL 0 cuvTEAEOTAC onuaivel 1,2 povadeg xpnowotntag /wpa)

XPNOLOTMOLWVTAG QUTH TNV CUVAPTNON, 0 PoLTNTAG pag Ba unmopouace va apXilel va Palel TLUEG oTa
S1adopa X Kal va £XEL £TOL pia eKTiUNON TOU OGN KAAOTEPACN TOU TPoodEpeL n KABe AUon. H kabe Avon
Ba eival pio oktada anod wpeg. Mia Avon Bantavn [ 111000 0 0 0], nAadn 1 wpa okakt, 1 wpo TaBAL,
10 wpeg yla kade Kot kapia wpa amnd TG AAeG dpaotnpLotntes. H kahomépaon mou poodEPeL auTn N
AUon oouTtal pe

Z=(08-1)+(1.2-1) + (2-10) + (=0.5- 0)



+(=15-0)+ (=0.2:0) + (=0.1:0) + (=2 0) = 22

Eival mpodaveg ot pia tétola Avon Sev eival ediktn. Epikt ; AnAadn oto mpoBAnua yLo To omoio
oulntape uTtapyouv meploplopol. Omwe pag €xeL mpoodloplotel, Sev pumopel o poltnTAC va Pnv KounBel n
va unv daet (aoyoAia pe Pwvia kat payeipepa). 2to Error! Reference source not found. avaAuoupe
Sle€obikoOTepa TNV Xpron Twv Neploplopwy ota MPoBARUATA LABNUATIKOU TIPOYPAUUATIOMOU.

T€Aog ag avapwtnBouue av pag eivatl amapaitntn n "avilkeldeviky cuvaptnon". Av autog mou Aappavel
Vv anodaon €xelL SuokoAia va mpoadlopioel T elval apLoto yla autdv, TOTe Tou gival pdAAlov SUokoAo va
anodaoioel. Av o pottntic oto mapadelyua #1, oto Error! Reference source not found., dev unopet va
E€pel av pia wpa TaPAL TOU Sivel peyalltepn euxapiotnon amo pio wpo okakL, TOTe Sev Ba UmopEoel mote
va napeL anodaon Moo WPEC OKAKL KoL TOoEC TAPAL va mai&etl. Anhadn Sev Ba pumopel vo SWoEeL TIHES
OTLG METAPBANTEG amodaonG, TETOLEG Tou Ba Tov GpE€pouv 0TV APLOTN KOTACTAOH, YLOTL Yla AUTOV N dpLoTn
Kataotaon 6V elval KATL AVTLKELLEVLKA TIPOOSLOPLOUEVO.

1.2.3 Ileproplopol

H Twn pag xwpls meploplopolg mbavov va nTav povotovn Kat Bapetr. £To napadsyua #1, o dottntng
MG, XwpLg Kavéva TEPLOPLOUO Ba TEpVayE AMELPEC OTNV KUpLloAetia wpeg mivovtag kade. O meploplopol
Aourov, kavouv Tnv {wr) KLag KoL Ta TpoBARUATA TTOU avTLLETWITi{oupEe Alyo Tilo eviladépovta
npocBétovtag Toug MotkiAia. To idlo cuppaivel kat otn odaipa tng otkovopiag kat Tng loiknong. To
ONUAVTLKO £lval va EEPOULE TOV TPOTIO VA LABNUOTIKOTIOLOU LE AUTOU TOU TIEPLOPLOOUG.

‘Evog meploplopog Ba mepLEXEL MAVTOTE TOUAAXLOTOV pia petafAnti anodacnc. Eivatl Aoyiko, kabwg o
TLEPLOPLOUOG EXEL EVOLADEPOV YLA EPAG LOVO KAl LOVO YLOTL TTEpLOpilEL TIG amodATELG LOC.

Oa TPEMeL eMiong va elpaote og B£on va Slakplvoupe KATIOLOUC eYYEVELC TteplopLopoUG, TTou Bavov va
elval tooo autovontol ou Sev Ba UTIAPXEL Kav avadopd o€ auToUC. ITo MOPASELYA e TOV POLTNTA UOG,
TETOLOU €i60UC mepLOpLOpOL Elval TO YEYOVOG OTL OL WPEC TToU Ba adlepwoEel o€ omoLadnmote
Spaotnplotnta Ba sival eite pnbdév ite neplocdTEPEC TOU PNOEVOG.

Eival emiong BonOntikd va ypAadoUu e TOUCG MEPLOPLOUOUG UE TNV €ENC LoPDN:
{ Aplotepo pérog } {<n=n=1}{Aefl péhog}
210 aploTePO HEAOC Ba €xou e OAeG TIG PeTaPANTEG anddaong Kal oto deti uépog Ba elval n TLURA:
e L& TNV Oomola Ba PEMEL TO ApLOTEPO HEAOG va LoouTal (mepimtwon =)
e Tnv omoia Ba TpEMeL To aploTepo PENOG va Eemepaocl (mepimtwon )

e Tnv omola Sev Ba MPEMEL po aploTePO PENOG va Eemepdoel (mepintwon <)

Ma napadeypa, £xovpe NG avadépel OTL oL WPEG adlepwVeL 0 GOLTNTAG LaG O Kamola Spactnplotnta
TPEMEL VA €lval (0gG 1] HeyaAUTEPEG TOU UNSeVOC. AdoU oL SpacTnpLOTNTEG TOU UMOPEL va KAVEL gival
OKTW, EXOULE VO QVTLUETWITIOOUE OKTW TIEPLOPLOUOVC:



Xowart 2 0
Xrapr =0
KXiagec = 0
Xomvoe = 0

Xswpaopa = 0

X7T(XV£7TL0'T 2 O

Xl,b(bwa =0

Xuayeipsua =0

‘Evag aAAo (eyyevncg) meploplopiog Tou apadelyatocg e Ttov doltnTr eivol OTL oL wpeg ou {08eVel o€
OAEG TG SpaoTNPLOTNTEC Ba MPETEL Va elval ALYOTEPEG 1) (OEC LE TIC WPEG EVOC EIKOOITETPAWPOU. AnAadn

cham + XTo’(ﬁAL + Xtca(péq + Xl’m:voq + X&o’nﬁao‘ua + Xnavsmar. + Xl/)d)wa + Xuays(psp.a <24

Mia onpavtiki mapatrnpnon sival n €€ng: Av o anogacilwv £xel kataAnéel o pia AVon, apLotn N Wn, Tote
UTopoUUE va Bpol e av auth n Auon mapafLalet kamolov meploplopo. Nwg ; Apkel va umtoAoyiooupe To
0pLOTEPO PEPOC TNG e€lowang KABe TteplopLopoU Kat va SoUpE av n avicotnta napaplaletal r oxt.



1.3 'Evag "xaptng" Tov pabnuatikol mpoypapaTicion

Onwg €xoupe NdN et to mediou Tou PaBNUATIKOU TTPOYPAUUATIOMOU eival oxedov anépavro. Elvat
XPNOLUN AoLToV pia xaptoypddnaon Tou, pe Baon ta tpia SopKd Tou otolyeia, yia va yvwpiloupe kabe
OTLyUN Tou Bplokopaote. Itov xaptn 1, daivovral ta Stadopa €i6n pobnuotikou TPoypapatiopol.
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Xaptng 1, Ta Stddopa £idn Mabnpatikod NpoypappaTicHol

Y€ QUTEG TIG ONUELWOELS Bat aoxoAnBoU e e TNV eL8IKN —0AAG oUXVH- KAAGN TIPOBANUATWY TOU

YPOUULKOU TIPOYPOUUOTLONOU.



1.4 'Eva ando mpopAinpa Fpappikov lMpoypappatiopov

Ma va yivel o katavonti n xpnon tou Mpappikol Mpoypapatiopol Ba Swooupe £va apadeLyua:

‘Evag mapaywyoc €xel otnv S1adBecon tou 30 oTPEUHATA KOl UTTOPEL va. KAAALEPYNOEL
Blopnxaviky Ntopdra ry / kot BapBakt. TEALKOG TOU 0TOXO0G ELVaL N LEYLOTOTOINGN TWV
okaBaplotwy 008wV Tou. MPoPAENEL OTL A6 TNV KAAALEPYELA TNG BLOUNXOVIKAG
Ntopdrog, ta akobdplota é0oda Oa sival 277 €/ctpgppa evw yia to BopBakt 117
€/otpéupa.. Emiong yvwpilet ot yla KaOe otpéppa Blopnyavikr Ntopdrtog amattolvrot
6,5 WPEC CUVOALKA SLKNG Tou epyaciag evw yla To BapPaKkL povo 2. TUVOALKA, yLa OAa Ta
otpéupata tou Ba kaAAlepynoel Sev umopei va adlepwoel TEPLOCOTEPEC amo 600 wpPEG.
Enionc. katd tnv Stapkela TNG KOAALEPYNTLKNAG TTEPLOSOU. yla KABE OTPEUUA BLOUNXOVIKAG
Ntopdtog amnattolvrat 442 supw KUkKAodoplakol kebpahaiou evw yla to BapPfakt 120
gupw. ExeL otnv 8taBeon tou 5200 gupw. Znteital va BonBroete Tov mapaywyo oTto
MPOPANUA andodaong mou ExEL.

To mpoBAnUa auto eival Eva MpoBAnUa aplotonoinong (peylotonoinong) umo neploplopouc. Elval
dnAadn éva MpoPANUa Labnuatikol TPoypaUUATIoNoU. Atapaitnto Bua ival va ekbpdcou e
HOBNUaATIKA Ta SOULKA TOU OTOLXELQ, TIPAYLO TO OTIOL0 OECWG TWPA Ba KAVOULE.

MAaicwo 3

H AoyLoTIKl QTEIKOVLON UIAC YEWPYLIKNG EKUETAAAEUONG, EV ouVTOUia

Figure 6-2: Definition of income indicators and economic land rent

+ Market receipts | 3
+ Directpayments » = R
+ Otherreceipts | L= Gross margin ‘
Variable - Depreciation ‘
costs - Rent expenditure L o= Farm income
- Wages (profit)
- Interest costs
- Transport costs
- Overheads

- Maintenance costs

4

Farm income

(profit)
] + " Total household
+ Labour income | - income
(fix + variable) | _ Off-farm
+ Capital income | income
N
Farm income
(profit) 3
+ Rent expenditure = = Value added
+ Wages “Wages -
+ Interest costs . _ Economic land
J - Opp. costs family labour = rent
- Interest on fixed assets Economic land rent
- Interest on floating assets + = including off-farm income
- Interest on quota Off-farm
(- Support (direct payments)) income

Source: OECD (2003). modified based on MLR (2002).




1.4.1 Metatpom o pofAnua I'pappikov Mpoypappatiopov

MetaBAntéc Andpaong: Mo Told otolyeia Tou mpoBARpatog KaAsital va anodaciosl o mopaywyog Kat
uropel va ta petafaret pe Sk tou mpwtoPoulia ; H kaAépyeta Biopnyavikig Ntopdtag f / kat
BappakLoU. MNa tnv akpifela n anddaon mou npemnet va AaPel eival méoa oTpEUPOTA BLOMNXAVLKAG
Ntopdtag kat moca Bappakiot BeAel va kaAAlepyrioel. EToL oG oVOUACOUE X,y TOL OTPEULATOL
Blopnxavikig Ntopdtog kal X ta otpeppata Bappakiov Ta onoia teAkd Ba anodacioel va
KOAALEPYNOEL O TTapaywyoq.

AVTIKELUEVIKN SuvdpTtnon: H AVTIKELWEVIKN Zuvaptnon Ba mpémel va ekdpalel To Ooo KaAn eivatl pia
AUon yla Tov mapaywyo. KabBwe autog BEAEL va LEYLOTOMOLROEL TOL £006A TOU, N AVTIKELUEVLK) CUVAPTNON
Tautiletal pe tnv cuvaptnon mou ekdppalel ta €coda tou. Nola sivat auth ; Z = 277 - Xy + 117 - X

Meploptopoi: Ta SUo Mapandavw otolxeia v oAokANpwVoLV TNV EKPPach Tou TPOoPANUATOC LE
HoBnuatikoug 6pou. Oa MPEMeL KATIWG va ekdpacBouv kat oL meploplopol. Me Bdaon tnv ekpwvnon,
autol eival tpeic: O meploplopog Tng yng (30 otpéuparta otnv S1adBeon Tou, 0L MEPLOGOTEPQ), O
TEPLOPLOUOG TNG epyaciacg (LExpL 600 wpeg va pyacTel) kat Tou KukAodoplakoU kedpalaiou (uéxpt 5200
eupw). MNa kabe meploplopnd Ba mpénel va ekdpACOULE TNV AVIOOTNTA, N OTola 0To apLoTEPO UEPOG Ba
TLEPLEXEL TO TIWG OL LETABANTECG EMNPEAlOLV TNV KATACTAON Kol 0To S€L TNV TLU TTou SecUEVEL TOV
mapaywyo. OL aviooTNTEG QUTEG lval:

MeplLopLopog yng Xy +Xg <30
Meploplopog epyaciog 6,5 Xy +2-Xg <600
Meploplopog kedataiou 442 - Xy + 120 - Xz <5200

Ma mopAadeLypa, o TEPLOPLOUOC Epyaciag TPOKUTITEL wG ENG: Mo KABE oTpEUpa Blopnyavikng Ntopdtag o
Tapaywyog mpenel va SlaBéoel 6,5 wpeg epyaciag. Mo kabe otpEppa Bappakiol 2 wpeg epyaciag.
Avaloya Aoutdv pe To Tl Ba kaAAlepynoel (Xy, Xg) O mpémel va S1aB€0eL 6,5 - Xy + 2+ Xg. ATt TO
POPBAnua yvwpiloupe OtL n epyacia mou Ba dlabéoel dev mpémel va Eenepvacl Tig 600 wpeg. Apa
KOTAANYOUUE OTL 6,5 - Xy + 2+ X < 600.

Oa npEMeL emiong va PNV EEXACOUE Va TPOCOEGOULIE TOV EYYEVH] KOL OLUTOVONTO TEPLOPLOUO, OTL OL TIHEC
Twv PeTaPAntwyv pag dev pmopet va eival apvntikeg, SnAadn Xy = 0 ko Xg = 0.

JUYKEVTPWVOVTOC TA SOULKA OTOLXELO LoONUATIKOU TPOYPAUUATIOUOU TOU TIPOPRANATOG HOG, AUTO TIAEOV
ekdpaletal we e€NC:

Meyiotonoinoe Z = 277 - Xy + 117 - Xp
YO Toug ePLOPLOUOUG
Xy +Xp <30
6,5 Xy +2-Xg <600

442 - Xy + 120 - Xz < 5200



To napanavw npofAnua Ba to emAVaUE eite Ypnolpomolwvtog tov Solver tou Excel elte og kamnolo
€€eLOIKEVLEVO TIPOYPALUA VIO TIPOBANLATO LOONUATIKOU TIPOYPAULATIONOU, Otwe Seixvouue ota
MNapaptriuata Error! Reference source not found. kat Error! Reference source not found..

Mapakdtw mapouctdlou e pio ypadlkh amelkovion Tou TPOoBARATOC KAl £VaV OXETLKO TPOTO MIAUONG.
O tpomo¢g ou Aeltoupyel o aAyoplBuog emiAuong MPoBANUATWY YPAUUIKOU TIPOYPAUUATIOUOU £XEL AEDN
OX£0N HUE TNV MOPAKATW YpadLKr avamopactaon.

MAaiow 4

OL untoveaelg tou MpauptkoU Mpoypauuatiouol

H xprion Tou ypOUULKOU TPOYPaUUATIOHoU Ba TPEMEL va YIVETAL €XOVTOC YVWON TWV UTIOBECEWY MAVW OTLG
ormnoieg Baoiletal. AUTEC oL uTtOBECELG ival oL g€Ng:

lpauuikotnta: OAeG OL CUVAPTIOELS TOU TIPOBANUOTOC, OVTIKELUEVLK) CUVAPTNON KAl TIEPLOPLOKOL TIPEMEL Va
elvol YpOPUIKES WG TIPOG TIC AYVWOTEG HETAPANTEG. AUTO GUVETIAYETAL OTL LoXUoUV Kal ol §Uo £€n¢ umoBEaeLg, n
MNpocBetikdTnTa (additivity) kat n Avahoyikotnta (Proportionality).

Ataipetotnta (divisibility): To LOVTEANO TOU YPOUULKOU TIPOYPOAUUATIONOU UTIOBETEL OTL KABe Spaotnplotnta (SnA
petaBAntr) elval ouvexng kat €emMOpéVWG amelpa Stoupetr). AutO ouvemdystal OtL OAa Ta eminmeda
5paoTNPLOTATWY Kol OAEC OL XPrOELG TIOPWV ETILTPETETAL VA TTAPOUV KAOGUATLKEC TLUEG 1] AKEPALEG TLUEC.

Mpoaobloptotikotnta (certainty): GAoL OL TAPAUETPOL TOU TIPOPANLATOC ElVaL YWWOTEG pe amoAutn Befatotnta.

1.4.2 Tpa@un ETtidvon

Ma va dlepeuvroou e TN ypadikr enilucon Tou mpoBARLOTOC TTPEMEL VO AVATIOPO.OT|GOULE
SLOYPOUUATIKA TOL SOULKA oTolyela Tou MPoPANUATOC (LETABANTES, OVILKELLEVIKN CUVAPTNON KoL
TLEPLOPLOUOUC).

Tnv k@B petaBAntn Ba TNV AvamapacTHooUE oE Evav Kaptealavo afova. Kabwg Exoupe Svo
HETABANTES, N AVOTAPACTOCN TOUG OXNMUATILEL £vav SLOSLAOTATO XWPO, TOV XWPO TwV armopdoewv’. K&be
onuelo og auto Tov Ywpo sival ekdpalet pia Avon (epcti 1 un) tou mpoPARuatog pag, SnAadn pia
anodacn yLo TG TIHES TwV HeTaBANTwV. Auto daivetal ekabapa oto Aldypappa 1. MNa mapadsypa to
onueio A pag Sivelt tnv anddaon ( Abon) va kaAiepynooupe 10 otpéppata BLOUNXAVIKAG VIoUATag Kot 44
OTPEPUATA TTOTLOTIKOU BapBokiou.

% Av eiyape tpeic petaPAntéc Oa £mpene va XOUNE TPElC GEOVEC Kal dpa Evav TPLOSLAOTATO XWPO. Mo TECOEPLS Kat
Tavw UeTaBANTEC (E0Tw v oToV aplBuo), mapodAo mou v UMopoU UE VA KAVOUE OTTTIKA avamapdotacr), GTLAXVOUUE
vonta évav v-81aotato xwpo. Ta EL00YWYLKA TTAVETLOTNULAKA LaBAUaTa YPOUKLKNG GAYEBPAG UIAGVE Yl AuTOUG
TOUG «XWPOUC» , TIG LOLOTNTEG TOUG KAL TNV XPNOLUOTNTA TOuG. MOoAU KaAEg SLaAé€elg elval autég Tou kabnyntn
Gilbert Strang (MIT, USA) ano 1o $Bwonwpo tou 1999.
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Awdypoppa 1, O xwpog Twv anodAcEWV yLa TO TTAPASELYHO LOG

O kaBe neploplopog Ba avanapaoctabel oav pia eubeia. MNa mapadelypa oto Atdypappa 2, Sivetal o
TEPLOPLOMOC TNG NG

XB {otpé ppoa Motw tkod Bpo Bakod )
=]
™

LT
B{30:0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46

Xy (otpé ppara Buopnyaviki Nropdrag)

Awdypappa 2, O meploplopog tng Mg

H euBeila autn mep\apPfavetl 0Aa ta onpeia ota onoia woxvel Xy + Xp = 30. Ta onuela mou Bpiokovrat
otnv euBeia Kal oTNV YPAUHOOKLOOUEVN TiEpLOXN) ekdpAlouv OAa TO ONUELD TTIOU LKOVOTIOLOUY TOV
nieploplopd Xy + Xp < 30.
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la tov meploplopo tng epyaciag, 6,5 - Xy + 2 - Xp < 600, oto Sidypappa X paivetal n ediktr meploxn
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Awdypoppa 3, O MTEPLOPLOUOG TG EPYACIAG

KaL To (610 yLa tov mepLoplopld tou kKukAodoplakou kedahaiou, 442 - Xy + 120 - Xz < 5200
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Xy, (otpéppara Buopnyevikrg Nropdrac)

Awdypoppa 4, O meplopLlopdg tou kedpaiaiov

Eniong Ba mpémnel va €xoupe uTOYn Kol Toug SUOo eyyevelg TeplopLOpOUC, Xy = 0, X5 = 0 Twv omolwv n
eduktn meploxn givat 6Ao to €16 TETAPTNUOPLO TOU KOPTECLAVOU SLaypAUaTOC.

H teAikn bkt eployr Ba amoteAeital amd Ta onueia Ta omola LkavoroloUv 6A0UG TOUG TIEPLOPLOKOUG
(Atdypoppa 5). Av cuyXWVEVUCOUE TO TTOPATTAVW SLayPAUUOTO, TTOPOTNPOULE OTL UTIAPXOUV AUCELC TTOU
LKOVOTIOLOUV £VaV TIEPLOPLOO, AAAG eV IKAVOTIOLOUV KATToloug AAAOUC.
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Awdypappa 5, H ekt meploxn

TeAlkd oL AUGELC TTOU LKavoTtoloUV 6AOUC TOUG TtepLloplopolc, daivovtol Kahd oto Aldypoppa 6
(okloopévn meploxn).
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20
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Awdypoppa 6, AemttopépeLa TNG EPLKTAG TEPLOXNG

H AUon pe tnv péylotn tun etoodfipatog Ba gival auto to onpelo Tng ebIKTAG (YPOUUOOKLAOHUEVNC)
TLEPLOXNG OTO OTOL0 £XEL TNV PEYLOTN TN N ouvaptnon Z = 277 - Xy + 117 - X5 .

Mo va Umop€cou e va KataAdBoupe KAAUTEPA TLG TLUEG TTOU AQUPBAVEL N CUVAPTNON Z OTOV XWPO TWV
A0oswv TOU TPOBAALATOC LOG, OTO TTAPAKATW SLAYPUUO OXESLACOUE LEPLKEC TETOLEC TLUEC.
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Awaypappa 7, Aladopeg TLHEG TNG OLVTIKELMEVIKIG CUVAPTNONG

Ot euBeleg oto Slaypappa mepthapfavouv 6AouG Toug cuvduacpoUg twy Xy, X oL omoioL €Xouv TLG 16Leg
TIHEC TOU Z. Elval mpodaveg Ot n T Tng Z aufdvel 000 TPOXWPAE TIPOG Ta Se€Ld.

O ouvSuaoUOC TNG EDLKTNAC TIEPLOXNG KOl TWV SLOSOXLKWYV TLHWV TNG Z Ba pag Swoel tnv dplotn Avon,
SnAadn autr mou xwpig va mapoPLalel Toug MepLopLopols ivat n peyahltepn Suvatr. 3To EMOUEVO
Aouov Slaypappa anekovilovral Ta oTolyela Tou MPoPARLATOC (OVTLKELUEVIKT CUVAPTNON, TIEPLOPLOLOL)
Qo TOUG Omoiou¢ MPOKUTITEL —ypadLKd- n Avan.
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Awdypoppa 8, Fpadikn Eniluon

Amo 1o Aldypappa 8 mapatnpoUpe Tl auth Bpioketal kovid oto onueio (Xz = 25,Xy = 5) petnv
QVTIKELUEVIKN ouvaptnon va Bploketal kovtd oto Z=4300. Me dA\a AdyLa o mapaywyoc Ba mpeneL va
KaAALepynoel 25 nepinou otpéppata BapBakiov Kal 5 oTpéppata and Blopnyavikn viopdra, av B€AeL va
LLEYLOTOTIOLHOEL TO EL0OSN A TOU OEPBOEVOC TOUG TIEPLOPLOKOUC TIoU £XoUV TeBEL.
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MAaiow 5

M riio padnuatikn emeénynan tneg ypapikng emiluong

O xwpo¢ Twv anodpacswv (dnAadn o xwpog Twv SoUkwV pHeTaBAntwv) ival To oxédlo

(Xn, Xg) (Dldypappa 1).

Mo va Slepeuvnooupe Tn duvatotnta ypadikng emtAuong Tou PoPARATOC IPEMEL va
OVATIOPOLOTI|OOUUE TIG LABNUOTIKES (YPOLILKEC) OXETELG TOU TIPOPBANUOTOC (OVTLKELUEVIKN
CUVAPTNON KOL TIEPLOPLOUOUG) 0TO SLoSLACTATO XWPO, OTIOU TTALPVOUV TLUEG OL LETABANTEG.
MpOKeLTAL YLO TIC YPOUHES TIOU 0ploBeToUV TNV ePLKTA MepLoxn (Aldypappa 5, Aldypapua 6):
(1) Nepoplopdg Mng: Xg = 30 — Xy

(2) Neploplopog Epyaciog: Xg = (600 — 6,5-Xy)/2 = 300 — 3,25 - Xy

(3) Neproplopog Kedahaiou : Xg = (5200 — 442 - XN)/120 = 43,33 — 3,68 - Xy

ATO TNV Ypad K avarmapdoTtacn Tou poBANUATOC TAPOUCLAETAL TO GUVOAO TWV EPLKTWV
AUoewv (A edIkTOC YWPOC) oav Eva kupto moAuedpo ABIA omnou [A=(0, 0), B=(30, 0),
r=(25.03, 4.96), A=(0, 25)], 6nwcg daiveral oto Aldypappa 9.
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e /
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40
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20 \
0 A A \ \
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Awaypappa 9, To moAUESPO NG EPLKTAG MEPLOXAG

Mo avaAuTiKd, oL KOPUDECG TOU TIOAUYWVOU TN EPLKTAG TIEPLOXNG TOPOUCLALOVTAL OTOV
TIAPOAKATW TIVAKOL:

Kopudr MoAuywvou A B r A
TR QVTIKELMEVIKAG OUVAPTNONG 0 3510 4302,43 3257,52
Tuar Xy 0 0 4,96 11,76
Tuar Xg 0 30 25,03 0
KaAAepyoupevn yn 0 30 29,99 11,76
AnacyxoloUpevn gpyacia 0 60 82,3 76,44
KukAodoprakd kedpdahato 0 3600 5200 5197,92

Apkei va Bpebel ouvenwg, petafl ekeivwv Twv onpeiwv mou amoteAovv PEAN auTtol Tou
OUVOAOU, EKELVO TO onUEio TOU OL CUVTETAYHEVEG TOU (X, Xp) VOl HLEYLOTOTIOLOUV TNV
OVTLKELUEVIKN ouvaptnon Z. OL ypapUECG TTou ekdppalouv TNV AVTIKELUEVLK CUVAPTNON OTaV
To Z AapBavel Sladopeg TIHEC elval euBeleg ypauUEG TapAAANAEG peTal TOug He KAlon
277/117 = 2.36 (Adypappa 7).

Xapalovtag auTéG TIG eubeieg yia S1adopeg TIUEG TG Z, SnAadn petatonilovrag (6e€la kat
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TIAVW) TNV QVTLKELEVIKH ouvVAPTNON, SLATILOTWVOUHE OTL AAUBAVEL TN LEYLOTN Suvath TN
oto ( Z =€4302,43) dnAadn tnv kopudn I tou Kuptol MOAUESPOU UE CUVTETOYUEVEC (4.96,
25.03), 6nA. Xy = 4,96 koL Xp = 11,76, mou eival kat n dpLotn Avon SLOTL eyLOTOMOLEL TNV
OVTLKELUEVIKI) oLUVAPTNON.

‘Exel amodelytel OTL N apLotn AUon evog MPoPARUATOC YPAUULIKOU TIPOYPAUOTIOUOU gival
TIAVTA Pl YwVia Tou KupTol TOAUYwVoU Tou opileTal and Toug MEPLOPLOUOUC TOU
npoBARUATOoCg, N 8 APLOTN AUTH ywvia TPOKUTTEL Ao TNV KALON TNG AVTIKELLEVLKNG
ocuvaptnong. Kabwg otnv nepimtwon pog oTo KUpTto MOAUESPO CULLETEXOUV LOVO OL
TieplopLlopol TNG yNG Kal Tou kedahaiou, o MEPLOPLOUOG TNG epyaciag Sev emnpedlel Thv
aplotn AUon kot Sev tov e€eTAlOUE.

MNepLopLopog KAion
ng -1
Kedalaiou -442/120 = -3,68

o tn yevikn popdn TnG QVIIKELLEVIKAG ouvaptnong Z = ¢y * Xy + ¢ - Xp n aplotn ywvia
opiZetat avdhoya pe TNV T tng KAiong ¢y /cp.

av cy/cg<1 TOTE n aplotn ywvia eivat n (0, 30) (kopudn B)
av 1< cy/cp<3,68 TOTE ApLoTh Ywvia ivat n (4.96,25.03) (kopudn I)
v cy/cg >1 TOTE Aplotn ywvia elvat n (11.76, 0) (kopudn A)

TNV nepintwon pag n KAlon TG QVTIKEWWEVIKIE CUVAPTNONG £XEL ATTOAUTN TN 2.36,
EMOPEVWG N ApLoTh Ywvia opiletal otnv kopudn .

Eival Suvato va untapyouv moANamAEG apLoteg AUoeLG o poBAnua M, étav n kAion tng
OVTLKELUEVIKNG OUVAPTNONG GUUTIITTEL e TNV KALON KATIOLOU TTEPLOPLOKOU — AKUAC TOU
edpktol moAuywvou. TOTe OAa T GNUELX TNG AKUAG CUUTIEPIAOUBOVOUEVWVY KOL TWV AKPWVY
Slvouv tnv 8La TLun oto Z n omola eivat péylotn. Autr) Ba Atav n nepintwon eite av n
OVTLKELUEVIK ouvaptnon gixe kAion 1 6mou oL dploteg Auoelg Ba ftav OAa ta onueia Tng
guBeiag Bl €ite av n kAion Ntav 3,68 o6mou ta onueia tng eubelag M Ba NTav OAa "dpLoTeg
Aboslc".
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1.5 'Eva o peaAitotiko pofAnua M'pappikov Mpoypappatiopov

JTNV MPOYHOTIKOTNTA OTIAVLA EVOG TTAPAYWYOC EXEL val ETUAEEEL HeTafl SU0 POVO KOAALEPYELWV. A
TLAPOUE AOLTIOV TNV TIO PEAALOTLKN TIEPLMTWON OTOU O TIOPAYWYOC Hag EXEL va eTUAEEEL peTaV 13
KaAALepyeLwv. To MPOPANUa £XeL we €€NG:

‘Evag mapaywyog €xeL otnv 61abesaon tou 30 oTpéUpaTa Kal Umopel va. KaAALepynoeL pia ) mepLocOTEPEC amo
TI¢ 13 KaAALEPYELEG TOU TtivaKa 2-1. TEALKOC TOU OTOXOG £(val N LEYLOTOMOLNGCN TWV aKaBApLOTWY E008WV
Tou. MNpoBAémel 6tL amnod tnv kaALEpyela tng NTopdrag, ta akabdplota £606a, avaloya Ue TNV KaAALEpyeLa
Ba gival onwg otnv ypapun «Ecoda» tou mivaka 2-2. Eniong yla kaBe kaAAEpyela Ba ipEmeL va adLlepwVel
K&moleg wpeg avd otpéppa (BAEme ypoppn «Epyacio», mivakag 2-2) kal va avolwvel K&moto kukhodoplakd
kedalato (BAEme ypopun «Kepahato», mivakag 2-2). N'vwpilel 0tL dev pumopel va adlepWOEL TEPLOCOTEPEG
and 600 wpeg KAl meplocdtepa amd 5200 eUpw yLo TO GUVOAO TWV KAAALEPYELWY TOU. Znteital va Bondroete
ToV mapaywyo oto MpoBAnua anddoong mou ExeL.

KaAAiépyela Juvtopoypadia
Blopnxavikn Ntopdta N
Jitapt ZkAnpd Mototiko n
Zitapt ZkKANpO Znpko 3¢
Jitapt MaAako M
KpBapt KP
Bpwun BP
KaAapmokt KA
Mndikn Motiotikn Mn
Mndikn Znpikn Mg
Blopnyxavikn Mutepld n
Karmvog Kn
Bappakt Znpwkd B¢
Baupaki Motlotikd Brt

Nivakag 1-1, AuvnTikEG KAAALEPYELEG VLA TO TAPASELYHAL

MetapAntes | Xy Xsn X):{ Xsm | Xkp Xgp Xka | Xun XM{ X Xkn | Xpn XB{

‘Ecoda

277 37 30 23 9 17 60 105 15 326 389 52 117
(€/otp.)

Epyaocia

. 6,5 1,3 1,1 1,1 1,1 1,1 1,7 5,5 53 | 150 90 1,9 2
(wpeg/otp.)

Kedalaio

442 62 52 44 44 44 126 115 95 543 499 97 119
(€/otp.)

"o TLUEG €xouv S0Bel amo Tov petamtuxloko pottntr Ztapdtn Mavtliopn kot adopouv to €tog 2011 (meploxn Kapditoag)

Nivakag 1-2, AsSopéva PoBARUATOG

1.5.1 Muwx TpwTn TPocéyylon

MapoAo Tou 0 aplBPOG Twv KAAALEPYELWY QUENBNKE ONUAVTIKA, N Sour Tou TPoBARUATOC HadnuaTKoU
TIPOYPOUHUOTIOUOU £TOL OTIWG TO €XOULE NON ekdpAceL oTo iponyoUpevo tapadelypa Sev emnpealetal.
Avti yla 800 petaBAnteg Ba €xoupe Sekatpeig. Emiong yia kaBe kaAALEpyeLla Ba £xoUE Ta avtioTola
£0060 VA OTPEULLA, TIG AMALTAOELG O €pYQOLa KL TO amaltoUpevo KukAodoplakod keddaAato ava

OTPEMUUAL.
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AuTo mou aAAalel gival OtL n €kdppaacn Tou tpoPANUATOC apxilel Kal yiveTal ekTevéaTepn). EToL To
npoPAnua ekdpaletal we eENG:

MEVLOTOT[O'an'E 7= 277'XN +37'X2T[+30'X2§ + 23 'XZM +9'XKP + 17'XBP +6O.XKA +
105.XM77.'+15.XME+326.XI7+389.XKH+52.XBT[+117.XBf

Y16 TOUG TIEPLOPLOUOUG
XN +X2T[+X2$ +X2M +XKP +XBP +XKA +XMTL'+XM5 +Xn +XKH +XBTL'+XBf S 30

6,5'XN+1,3'X27T+1,1'X25+1,1'X2M +1'1.XKP+1'1.XBP+1'7.XKA+5'5'XM7T+5'3.XM5+150
.Xn+9O.XKH+119.XBH+2.XBfS600

442.XN+62.XET[+52.X25+44.X2M+44.XKP+44.XBP+126.XKA+115.XM7I+95.XME
+543.Xn+499.XKH+97.XBT[+119.XBES 5200

Xno Xsm Xse, Xsm Xxp» Xopy Xk ar X Xmer X, X Xpro Xpe 2 0

Eival davepo otL Ba penel va BpoU e KATIOOV KAAUTEPO TPOTIO VA AVOTTAPLOTOUE T TIPOBARUATA LOG,
ylati ouvnBwe ta mpoBARuata £xouv Touldayiotov Sekadeg petaBAntwy. H Abon épxetal SLOUECOU TNG

aAyeBpPLKAG avamapAdoTaong.

1.5.2 AAyeBpwkn Avantapdotaon
©a oploou e TO GUVOAO TWV KOAALEPYELWV WG

¢ ={N,Zn, & EM,KP, BP, KA, Mr, M&, 11, K11, B, Bt}

‘Etol pridyvou e Eva dlavuopa e Ta akabaplota £00da, TNV AmAlToUEVN EPYACia KL TO OmALTOUUEVO
KUKAOdopLako kedalalo avd KaALEPYEL, EVW TO (610 KAVOUUE yLa TIG LETABANTEG amddaong

2777 r6.5 1442 [ XN ]
37 1.3 62 Xsn
30 1.1 52 Xxe
23 1.1 44 Xsm
9 1.1 44 Xkp
17 1.1 44 Xpp

GM, =| 60 LAB, =|1.7 CAP. =126 X. =|Xka

105 5.5 115 Xun
15 5.3 95 Xue
326 150 543 Xn
389 90 499 Xkn
52 1.9 97 Xpn

1117 L2 L1109 | Xpe |

‘EtoL av B€Aoupe Ta akabaplota €co0da Tou Znpikol IkAnpou Zitaplol, apkel va avadepBol e oTo
otoelo G Myg, kKA. Eniong av BéAoupe va avadepBolue otnv Tun tng petaBAntrig anodoong yio to

kaAopurokL avadepOpaote oty Xk 4-
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Me Bacn tTnv mapandavw ovanapdotaaon, To TPORANUO YPOUULKOU TTPOYPAUUATIOHMOU ToU Ttapadelylatog
urnopet va ypadtel wg:

Meyiotornoinoe Z = Y. .(GM, - X,.)

Y16 TOUG TIEPLOPLOUOUG

Zxcsso
c

Z(LABC - X,) < 600
c

Z(CAPC -X,.) < 5200
c

X, =20Vc
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1.6 TampopAnuata I'pappikov Mpoypappatiopov: Mia padnpuoatikn
TPOCEYYLOT)

OcueAwdec Fewpnua ToU ypouULKOU TIPOYPAUUATIOUOU: OTNV TIEPIMTWON ApLotng Along Ba urtapyouv
aKpLBWE TO0A IPOIOVTA e BETIKO eMimedo mapaywyrg 000L Kl Ol CUVTEAECTECG TAPAYWYNG TIOU
xpnotpornotovuvral MARpw (ypadikn amodelen pe éva r Vo meploplopoug).

H nmpotaon autn e€nyeitat we e€N¢: av UTIAPYEL LOVO EVAC CUVIEAECTAG OE TIEPLOPLOUEVN TTIOCOTNTA TOTE TO
TtLo AoyLIKO gival va mapaoupe Eva Hovo Tipoiov, ekelvo Tou aflomolel KOAUTEPA TOV CUYKEKPLUEVO
OUVTEAEOTH. AV £VOC aKOWN OUVTEAEOTHG SLOTIOETAL O TIEPLOPLOUEVN TTOCOTNTA YLOL TNV ETILXEIPNON TOTE
Ba eival mpooododopo va MPocHECOUE OTNV MapAYWYr €va aKOUA TPOioV, Kol CUYKEKPLUEVA EKEVO
mou aflomolel KaAUTEPA TO SEUTEPO CUVTEAEDTH) KTA

Ot uetaBAnteg aepyou duvapitkou

r yn mou &ev kaAALepyeital
E KN xpnowuomnotnBeioa epyacia
K KUKAOdopLako kedAAaLo Tou Sev xpnoLoToLEiTal

Av £10AyOUE 0TO TPOPBANUA POG WG LETOPANTH TNV AEPYN SUVAULKOTNTA KABOE TTapaywyLKoU CUVTEAEDTN
TOTE UMopoU e va favaypaoupe To TPOPANUA Le TN Lopdr ootTwy. OL HeTafANTEG AepynS
Suvaptkétntag Ba prmopovcav va avtlmpoowneUouv Sladikaoieg mapaywyng evoladEPOUCEC OLKOVOULLKA
TIOU va. arma.oXoAoUV MARPWCE TOV AVTIOTOLXO CUVTEAEOTH 0€ GAAN emixeipnon. OL TIUEG TOUG oTo eminedo
NG aplotng Avong (mou Sivouv Tt SUVAULKOTNTO TOU OPOYWYLKOU CUVTEAECTN ToU &€ XpnoLomoleital)
evbladépouv Tov avalutn yLoti urtoSelkvUOUV TOUG GUVTEAECTEG MOV £ival o omaviotnta (6tav sival
HUNG&EV) 1 TNV moodTNTa Aepyng SUVALLKOTNTAS OTaV AaBAavouy BETIKA TLun.

AloTUTIWOoN TWV TIEPLOPLOUWY TOU TIPOBARLLOTOC O popdr LOOTATWY

Xi + X¢  +T =60 (4)
25X, +70Xs +E = 2000 (5)
25X, +12Xs  +K =300 (6)

OTIOU OL TTAPAYOEVEC TTOCOTNTEC KAL OL AEPYEC SUVAULKOTNTEG eV UMTOPEL va elval ApVNTIKEG.

Me TIg TpOoBeteg PeTAPANTEG EXOUE £va OUOTNUO LE TPELG aveEAPTNTEG EELOWOELG KAL TIEVTE QYVWOTOUC.
Ao tn Mpappikn AAyeBpa yvwplloupe OTL QUTO TO CUCTNHA EXEL ATELPEG AUOELS. OL AUOELG QUTEG
ovTLoTOLYoUV OE OnEla Ta OTola EUPLOKOVTAL OTO ECWTEPLKO N TNV MEPLUETPO TOU MOAUYWVOU TNC EDLKTNG
TepLOXNG. T ECWTEPLKA ONUELX AVTLOTOLYOUV O€ BETIKEC TIUEG TWV SOUKWV KABWC Kol TwV HETABANTWY
aépyou duvaplkotntog. OnMwe mapatnpndnke mMapamdvw Ta onuela ou evélad£pouv aTnV MEPLMTWON
peyloTomnoinong lval ta ywviokad, 81otL ekel Ba avalntnbel n aplotn Avon. Onwc ¢paivetal Kot oTov
Tivaka 3, Ta YwVLAKA onelo £(oUV €va Koo XOpOKTNPLOTLKO: opilovtal e SU0o armo TIg EVTE PETABANTECG
(o€ UE TO UNGEV KL T UTIOAOLITEC TPEIC BETIKEG.

20



TUEC BAOLKWYV KAl N Baolkwy LETABANTWY OTLC KOPUDEG TOU eDIKTOU TTOAUYWVOU

Tiun QVTIKELUEVIKIIC OUVAPTNONG 0 200 280 3334 300
Xa 0 0 24 48.9 60
Xs 0 25 20 11.1 0
Mn KaAAlepyoUpevn yn 60 35 16 0 0
Aepyn epyatikni Suvapn 2000 250 0 0 500
Aepyo KukAodpopLako KepAAalo 300 0 0 44.466 150

MevikeVoVTaG UMOPOUE VA TIOULE OTL N KABE ywvia TNG EPIKTAG MEPLOXNG TTOU OpLleTal OO cUOTNUA E M
TLEPLOPLOUOUC KL N LETAPANTEG opileTal TO TTOAU Ao m BeTIKEG LETAPBANTEG KOL TOUAGXLOTOV nN- m
HETAPANTEC Loeg e undév. H mpdtaon autr ekPppaleTal e OLKOVOULKOUC Opou¢ oTo Bewpnpa tou M.
OcueAiwdec Tewpnua Tou YpauuLkoU mpoypaUatiopoU (eravadtatunwaon): YIApyeL mavTa Lo 4pLotn

AUon oto pOBANUA YPAUULKOU TIPOYPOAUUOTIOUOU OTO OTIOL0 0 GUVOALKOC aplBUOC TWV LN 0PVNTLKWY

petaBAnTwyY (KovovikKwy Kal aepync duvapkotntac) sivol akpBwce idlog Ue Tov opldud mEPLOPLOUWY

SlaBEowy mopwv (meploplopot umd popdn eELOWOEWY OTO YPOUULKO TIPOBANUA).

Ol petaPAntég mou tibevral ioeg pe undév ovopdlovral un Baoctkég. OL umtdAoneg m ot (BTIKEC) TIUEG TWV
omnolwv mpokUTTouV amnod tn AUGCN ToU cuCTUATOG ovopalovtal Baolkeg e TNV Evvola OTL N UTapEN TG
efaptatal and TNV MoPoUCia TWV TPLWV YPOUULIKWG aveEopTTWV CUVTEAEOTWV-SLOVUCUATWY, T Onoia
opiZouv pio Bon yLa Eva Xwpo m SLooTACEWV.

Onw¢ £xoupe avadEpeL, 0Tav To cUVOAO TwV epapUoloUeEVwY AUCEWVY EVOC Ypau kol poBAnuatog eival
£€va KUpTo MoAUES PO, N aplotn Auon Ba sival pia kopudn Tou TOAUESPOU. JUVENWCE YLO VAL TNV
npoablopiooue, e€eTaloupe HOVO TIG KOPUPEC Tou TTIOAUESpOoU. EMeLlSN) UTIAPXEL TOUTOTNTA HETOEY TWV
gvvolwv kopudn Kal Baaotkn ekt AVaon, ylo va $pTACOUE 0TO ApLoto (optimum) apkel va peAeTooUUE
TIG BAOIKEG EDIKTEC AUOELG.

AKoAouBWVTAC TOUC TOPATTAVW KAVOVEC, TPOTIOTIOLOU LE TO TPOPANUA ETOL WOTE OAEG OL KOVOVLKEG
HeTABANTEG va BpeBouv oto €10 OKEAOG TWV LOOTNTWY

Apyikn Baotkr) bkt Avon

= 60 - XA - XB (7)
E= 2000 - 25X, -70Xs (8)
K= 300 - 25X, -12X, (9)

* A.C. Chiang, 2001. Ma®npatikéc MéBosot Okovopkrc AvdAuonc, ked. 19-20, ekS. Kputtkr.
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Otav to poBAnua ypodtel os popdr LOOTATWY UTOPOoUUE va Bpouus UKol Lo Baotkr) AUon, va

emBeBalwooupe otL auth N AUon sival ebLkTh Kot va eAEyEouE AV Elval ApLOTN. ZUYKEKPLUEVA, OV

BE00UE TIG KAVOVIKEG LeTAPBANTEG (0EC e UNSEV TOTE oL PETAPBANTEG AEPYNG SUVAULIKOTNTAG aipvouv
TIUEG LOEG e TN CUVOALKN SLOBECLN TTOOOTNTA TWV CUVIEAECTWVY Mapaywync. Mpokettal yio tTn AUon mou
Bploketal oTnv apxn Twv afovwy rou avaudifola Sev sival n 1davikr SLOTL onpalvel OTL §gv MAPAYOUE
Tinote, mou eilval Opwg Baotkn Avon (aplBUOC KN apvNTIKWY LETABANTWY (00G e TOV aplBuo Twv
TIEPLOPLOUWY) KOL, TO KUPLOTEPO, LVl EUKOAO VOl EVTOTILOTEL KOl va XpnotpomnotnBel wg onueio ekkivnong
yla tn Stadikaoia UTIOAOYLoHWV.

EAeyyoc epiktotntac: H Baoikn AUon mou mpotddnke elval eIkt av Kal povo av 0Aot ol otabepoi 6pot
elval un apvntol. Mapatnpolpe OTL £ToL OWE EXOUE SLATUTIWOEL TO TPOPANUA oL LETABANTEG TTOU
Bpiokovtal oto S€€L0 HENOC TOPVOUV TNV TIUN UNOEV EVW EKELVEC TOU aploTePOoL HEAOUG elval BETIKEC.
AuTtni N popdn Hag enttpénel va SoU e eUKoAa OTL Hia AUon eivatl ediktr otav oL otabepoi dpot dev eival
opvnTLKOL.

Autn n Baokn apxikn Baotkr AUon val pev o€BeTal GAOUG TOUC TTEPLOPLOUOUC aAAG Sivel CUVOALKO
okaBapLoto kEpSOC oo pe UNdEv. Eval Aoyiko emopévwg va avalntnBel kamola aAAn factkn AUon mou
Ba Sivel peyallUtepo akabdaploto kEpdog. H emduevn Baotkr AUon npémnet va avalntnBel mpog tnv
KateVBuvon Tou HEyLoTou Suvatou KEPSOUG e TV pountdBeon otL Ba elvat ediktr. MNa vo TEpACOUE
amo TNV apxtlkn AUon o€ kamola AAAN MPETEL va SWOOUE BETIKN TIUN o€ KATola PeTaBANTA (amo auTtég
TIOU aU€AVOUV TNV QVTIKELUEVIKA oUVAPTNON) 600 To duvaTtov peyaAltepn pe TNV mpolndBeon va oéPetal
OAOUG TOUG TIEPLOPLOKOUC KOL TAUTOXPOVA Vo SWOOUHE TIUA Un&Ev o€ KAmola (Tiponyou Uévwg) Bactkn
peTaBANTA. ITNV MEPUTTWON KOG EMAEYOUUE va yivel BeTikn N Xg (KaAALEpyetla BapBakiol) n omola €xeL To
HEYOAUTEPO GUVTEAEOTH OTNV OVTLKELUEVIKI CUVAPTNON KETOEL TwV U BaokwVv HeTafANTwY. H péylotn
BeTiKn T ou Ba tng Swooupe poadlopileTal Ao ToV MEPLOPLOO TIOU EVEPYOTIOLEITOL TIPWTOG O OTL
adopa tnv KaAALEpyela «BapBakL», Otav ekeivn eival N povadikr KAAALEPYELA OTNV EKUETAAAEUGT. Av
SlalpEcou e Tn SLaBEaLUN TTIOCOTNTA YLO TOUC TPELC CUVTEAEOTEG TAPAYWYNG E TOV TEXVIKO GUVIEAECTH
nou adopad to BapPakt, Ba Soupe 6tL To KUKAODOopLako kedalalo e€avtAeital mpwTo (xprion 06Ang tng
S100£01uNG TOGOTNTAC TOU CUVTEAEDTH YN LOC ETUTPEMEL VO KAAALEPYCOUHE 60 oTpEupaTa Pe BapBakL,
e€avtAnon tng Slabéoiung epyaciag emITpEMEL TNV KAAALEPYELA 28.6 OTPEUUATWY UE BapBAKL, EVW TO
S100£010 KuKAODOPLAKO ETUTPETEL TNV KOAALEPYELA LOVO 25 oTpeppdTwy). Emopévwe Ba
KoAAlepyrniooupe BapBakt (VvEa HeTaBAnTr pe BETIKA TLUR) XPNOLOTMOLWVTAG OAO TO KUKAODOPLAKO
kedaAalo. Me pabnpatikoug 6pouc Ba Tpemel va HeTadEpw TO Xz OTO ApLOTEPO HEAOG TWV OXECEWV 7-9
KoL To K oto 6&€10. Katd ouvénela n apykn Baaotkr AVcon mou Sivetal amno tig oxéoelg 7-9, dtapopdpwvetal
Sla AVTIKOTAOTACEWY WG EENG :

. . 300 K 25
Ano v wootnta (9) = Xg = —_—

12 12 12

AVTIKaBLoTW OTLC 7 Kal 8 Kal £xw Baotkr AUon e LETABANTEG TN YN, TNV Epyacia Kot TNV KAAALEpYELD
Bappakiou :
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r=(60-20), Lk [1-22),
12 ) 12 12
E= 2000—70-@ +EK— 2.5—70-E Xy
12 ) 12 12

30 1 . 25

Xg = K———-x
512 12 12 4

YroAoyi{ou e TNV TN QVTLKELUEVIKNG ouvaptnong mou Sivel autr n Avon (=35, £=250, X3=25) n omnolia
eival ion pe 200 SnAadn peyalutepn amo TNV mPonyoUUevn. MapatnpoUpe OTL LETAEY TwV 1N BACLKWY
HETABANTWV UTTAPXEL OKOUA pia TTOU €XEL BETIKO GUVTEAECTH OTNV QVTLKELEVIKH GUVAPTNON, TTOU ONUOLVEL
OTL av TG €8wva Betikn Twn, Ba eixo peyaAltepo KEPSOC.

Av urtoBéooupe 6TL UoTepa amo SLASOXIKEG AVTIKATACTAOCELS £XOULE GTACEL O€ £va oneio 6mou 6Aol ol
OUVTEAEOTEG TNG OVTLKELEVIKNAG oUVAPTNONG glval apvnTikol (o oxéan e TIg petaBAntég mou Bplokovral
o010 6e€10 OKENOG) TOTE KaUUia VEQ AVTIKATAOTAON OEV UTTOPEL VA AUENCEL TNV TLUN TNG OVTLKELLEVIKAG
ouvaptnong (os mpofAnua peylotonoinong) npodavwg Exoue dTAoeL oTnV dplotn AUon, othy
TIPOKELUEVN TEPITITWON EKELVN TTOU LEYLOTOTIOLEL TNV TIUN TNG OVTLIKELUEVIKNE GUVAPTNONG. H OLKOVOULKN
€€ynaon Tng mMpoTAcNC AUTHG €lval OTL AV TO oplako 0deAOC Ao Ty mapaywyn npocbetng povadag
KATIOLoU TPOoiloVTOoC (£VVoLa CUVTEAECTWY OTNV OVTLKELUEVLKI CUVAPTNON) YIVEL ApVNTLKO eV TAPAyOoU e
AaAAo amd auto to mpoidv. Etol mpokUTTeL 0 kavovag : pla Bactkn AUon eival apLotn av Kal Jovo ov
KOVEVOG OTTO TOUG OUVTEAEDTEG TNC AVTLKELLEVLKIG CUVAPTNONG eV elval BeTIKOC.

Eival amapaitnTo va cucTnUOTONOLNoW Kal vo KwSLKomolnow tnv mapandvw dtadikacia (oe popdn
aAyoplBpuou) yia va cuvtopéPpw TN mopeia emthoyng Bactkwy AVCEwWV woTe va GTACW TO YPNYyopoTEPO
otnv dplotn AUon, ekeivn 6nAadn mou pou Sivel Tn PEYLOTN TIUN OTNV OVTLKELEVIKH cuvaptnon. H
OUOTNUATLKN Topouciaon Tng Stadkaoiag eivat amapaitntn npolindBeon yia Tnv xprion umoloylotn. H
HEBobSoG simplex (simple complex) mou xpnoluomnoleital ylo To okomo auto Baciletal oto OepeAlwdeg
Bewpnua Kal TeEPLYPAdETAL OE YEVIKEG YPAUUES WC €ENG :

e Bpiokoupe pia onotadnmote Baotkn Avon (ywvia Tou moAuédpou). Emeldn auto Sev eivat
TLAVTA EUKOAO CUVNBWC ETUAEYOUE TNV apXh TwV afovwy

e Ymoloyiloupe To KEPBSOG (TLUN TNG AVILKELUEVIKAG CUVAPTNONG) OTO ONUELO AUTO Kal Ta
YELTOVLKA TOU

e Av KATIOLO O TA YELTOVIKA onueia anodidel peyaAutepa kEpSN amo to onpeio O
UETOKLVOUUAOTE 0€ auTO. Emavalappavoupe autnh tn Stadikaoio Kat pe Stadoxikoug
QTMOKAELOUOUG KATOANYOUHE OTnV aplotn Auon. To mo SUOKOAO LEPOC ELVOL O EVIOTILOUOG TWV

VELTOVIKWV ONnEeiwv.

H emiAuon evog ypap kol Tpoypapatog e tnv péBodo simplex mapouolaletal pe t popdn
SlLadoxIkwv mvakwv, mou ovopalovral nivakeg simplex. O mpwtocg nivakag (mivakag 5) mapouaolalel ta
otolyeia mou cuvBETouv To TMPOPANUA (eploplopol ou TtiBevtal amo tnv apxn LE Tov Hopdr] LoOTHTWY
KOLL 1 QVTLKELEVLKI) OUVAPTNON), OTIWG TapoUaLalovTal og YeVIKr popdn otov mivaka 4, Omou :

jefl,..,m{=B

peaphaei ) = {j e{m+1..n}=NB
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B={1, ..., m} :8lavuopa otnv Bacn — Baoikn LetaPAnTni
NB={m+1, ..., n} :61dvuopa €ktOG Pdaong — un Baotkn petafAntni
o J € {m+1, .....,n} :OUVTEAEOTEG TOU X; OTNV QVTLIKELUEVLKH) OUVAPTNON (OLKOVOULKOL CUVTEAEDTEG)

a, i €{1,.....,m} = B: ave€aptnTo¢ 0poG TOU i MEPLOPLOKOU (TIUA TNG HeTaPANTAC otnv e€etalopevn Baotkn
AUon)

aj; i €1{1,......m} = B: ouvteheoTn¢ (1 TEXVIKOG CUVTEAEDTNG) NG METAPANTAG j OTOV EPLOPLOJLO

o  :Z,=), .Ca

H mpwtn otAAn MEPLEXEL TOUG OLKOVOLKOUG CUVTEAECTEC TTOU cUVOEoVTaL UE TIG LETABANTEC otnVv BAon
(BAéne kat otnv deltepn oTAAN).

H 6gUTtepn oTAAN TIEPLEXEL TOV OVOLLAOTIKO KATAAOYO TwV Slavuoudatwy otnv Bach (oto efetalduevo
eninedo, 65nAadn otov 10, 20 K.A.T. nivaka simplex (to Stavuopa autd mepAapBAVEL TIC BACLKEG
HETAPBANTEG).

H tpltn otAAn mepLEXEL TIC TLUEC TTou AapBavouv ot petaBAntég, SnAadn tnv avriotolyn Baoikn Avon. To

ZieB avtlotolxel oto abpolopa OAwv Twv evdeifewy i, Twv omoiwv oL petaBAntég X; elvatl otnv faocn.
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Nivakoag 4. MNpdtumo mivaka Simplex

C1l Cr Cm Cm+1 Ck Cn
cB B (Baon) PO P1 Pr Pm Pm+1 PK Pn
Cc1 P1 Al 1 0 0 Al m+l Al,K Al n
c2 P2 A2 0 0 0 A2, m+l A2,K A2,n
Cr Pr Ar 0 1 0 Ar, m+1l Ar, K Ar,n
Cm Pm Am 0 0 1 Am, m+1 Am, K Am,n
MpdéBAnua peyioTotroinang -Zo 0 0 Cm+l- Zm+l CK - ZK Cn-2Zn
MpdéBAnua eAayiototroinong Zo 0 0 0 Zm+1- Cm+1 ZK - CK Zn-Cn
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Napadelypa enilvong ypap kot npoPAnatog pe xprion alyopidupouv Simplex

Mivakag 5. ApXLKO¢ Ttivakog Tou TpoBARUATOC LeyLoTomoinong

0 0 0 8 5
CB B Po r E K Xg Xa
0 r 60 1 0 0 1 1
0 E 2000 0 1 0 70 25
0 K 300 0 0 1 12 2.5
G-z 0 0 0 0 8 5

OL akoAouBol kavoveg HeTatpEmouy TV mapanavw Sladikacia (LEBodog simplex) oe
OTOLXELWOELG OPLOUNTIKEG TIPALELS :

Emttdoyn tng odnyou otnAng : To otolyeio mou avtkaBlotd tn Betikn Bacikn petaBAntn sivot
EKELVO LLE TO PEYAAUTEPO DETIKO CUVTEAEDTH OTNV AVIIKELUEVIKH cuvdptnon dnAadn ekelvo
miou Slvel To peyaAuTtepo oplako 0deAog oe oxEon Ue onoladnmote AAAn petofAnTi Ue
UN&evIKN TLn.

ErttAoyri Tng 06nyoU ypauuric : XpnouomnoloUpe K&Oe Fetikd” ototxeio Tng emheypévng
OTAANG yLa va SLALPECOUE TO OVTLOTOLXO OTOLYXELD TNG MPWTNG oTAANG. To otolxelo yla To
ormolo To mNAiko Sivel Tn PLKPOTEPN AMOAUTN TLUN EMAEYETAL YL TNV AVTIIKOTOOTOON. H
OLKOVOULKA onpacia autou tou kavova eivat n €€ng: Otav EL0AYOUE €va VEO TIPOLOV OTN
SpaoTnplOTNTA TNG EMLXELPNONC, OL TTEPLOPLOUEVOL CUVTEAECTEG TToU SLABETEL N emxeipnon
QUTTE UITAEKOVTAL ATIO TLG TPEXOUTEG SPOOTNPLOTNTEG YLO VAL ATaloX0AnBoUv aTnv mopaywyn
TIOU ELOAYETAL. O UMOPECOULE VA TIAPAEOULLE TO VEO TIPOTOV LOVO 000 ETUTPETIEL N
SUVAULKOTNTO TWV CUVTEAECTWV TIOU ameAeuBepwvovtal amd AANEG XPrOELC. Oa UTTAPXEL
OVOYKAOTIKA Kamola HetaBAntr mou Ba pelwdel oto undév. Autn Ba sival ekelvn petall
TWV, £W¢ TWPO, BETIKWY UETABANTWY TTOU ETMLTPETIEL TNV TOPAYWYH TOU ULKPOTEPOU apLOpoU
KOUHUOTLWYV TOU VEOU TIPOLOVTOC. Av emAeyoTav onoladnmote AN TOTe Ba TPOEKUTITE
ENAELULO KOTTOLOU TTapaywyLKOU CUVTEAEDTH Kal n Auon dev Ba nTav ediLktn.

* 1o apvnTikd otolxeia uoSNAWVOUY avtiotpodn aviodtnta. Mo mapddelypa peyaAltepo f (oo ot
TPOPANUO HeyLoTOTOlNGNG. A€V €lval TIEPLOPLOTIKO OTNV TIPOOTIABELA IO APLOTOTIOINON EMOUEVWG &€
AapBavetal umoyn ota nAika amno ta onoia Ba mpokLPEeL N 0dnyog ypapun.
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210 mapadelypa n odnyog otnAn eivat n Xg ToU onUAivel OTL yLa ToV TPocSLopLopd TNG
06nyoU ypapung mpEmeL va BpeBel o TAEOV TIEPLOPLOTIKOC OE OXECN HE TN Xg TAPAYWYLKOG
ouvteAeoTtnC. KaBe otpéppa mou kaAAlepyeital pe Xg amattel 1, 70 kat 12 emunAéov povadeg
OO TOUC CUVTEAETTEC TTAPAYWYNG YN, EPyacia kot KukAodoplakod kepahalo avtiotolya.
Eddoov oL apyika Slabéoipeg moootnteg elvat 60 otpépparta, 2000 wpeg epyaciag kot 300
XPNUOTIKEC LOVASEC CUVETIAYETAL OTL UIOPOUV Vo KOAALEPYNBOUV TO TTOAU 25 oTpEppATa UE
BappaxL.

mi 60 2000 300
1 70 12

n —,—,—} =min{60,_28.57, 25}=25

H topn tng 0dnyol ypappng kat otnAng opilel o onpeio atova (meplotpodrg). Emxepw va
KOTOOKEUAOW VEO TIVaKOL OTIOU 0To onpeio afova Ba epdaviotel N povada kat Ba
pUN&evioTouy Ta untdAouna otolyela Tng 0dnyou oTAANG. Mo To OKOTO AUTO Ba IPETeL

KOT apxnV va Slatpéow TV 06nNyo Ypappn Le To otolxelo afova Kal otn cuvéxela va
adalpéow TNV 08NYy0 ypapun amno TG UrtoAolneg adol tnv MOAAAMAACLACW UE KATAAANAO
OUVTEAEOTN WOTE va PNSGEVIOTOUV TA UTIOAOUTA TG OTOLXELDL.

OL KavOVEG EUPEONG TWV OTOLXELWV TOU VEOU TTivaka Urmopouv va kwdikomotnBouv w eEnc:

1. Ta otoweia g 0dnyou ypauuic autng eivat Ta mnAiko Twv apyikwyv otolyeiwv did
TOU apxlkoU otolxeiou afova meplotpodnc (1 KEVIpLIKOU otolyeiou)

2. Ta otolela tng o6nyol otAng sival n Stadopd Twv apXLKWV OTOLXELWV HeloV TO
KEVTPLKO otolxelo (afovac) mMOAAAMAACLOCUEVO LIE TO TINALKO TOU KABE oToLXEloU TNG
06nyou otAng 81a To (610 TO KEVTPLKO OTOLXELD

3. OAa ta urmoAdouna otolyela TnG LATpag Sivovral anod Tov TUTOo : VEO OTOLXEIO = apXLKO
otolxeio — (ywvopevo Twv SUo aAAwv oToleiwv ota omola poBAAAeTAL AUTO OTNV

06nyo otnAn kat ypappn) / kevipilkd otolyeio

Me Baon ta mapandavw urtoAoylotnke o 6e0TePOG Mivakag yla To mpoBAnua oxedlacuol
TIaAPaAywyng mou e€TAlOUE.

Mivakog 6. YToAoylopog deUtepou mivaka Tou TpoBARATOG

0 0 0 8 5
CB P, [ E K Xg Xa
0 1.300 1.0 1.0 1 112 "1.25
60 o | -1, | 0-10, | 0-10, | 1-1124, | 1 12
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E _70-300 _70-0 _70-0 _70- _70-12 _70-25
2000 %2 |0 12| 1709, |0-70 0, | 70-70-157, 1 25 2L,
X 300 0 0 1 2.5
’ 12 Mo 2L, 12
CJ-—ZJ -7, C.-Z; C.-Z; Cy —Zx G —4; C.—Z,
7, =-0 60— 139 _0.[ 2000-( 7230} _g.[60- 30| - _200
12 12 12
Cc—-2,=0-0-10- 1—1 -0-{0- M' -8- i =-0.667
12 12 12
Mivakag 7. AeUTePOG MIVOKAG TOU TIPOBANUOTOG PeYLOTOMOINONG
0 0 0 8 5
CB B P, r E K XB Xa
0 r 35 1 0 -0.083 0 0.79
0 E 250 0 1 -5.833 0 10.42
8 XB 25 0 0 0.083 1 0.21
-Z0 -200 0 0 -0.667 0 3.33

H avtikelpevikn cuvaptnon Adappavel twpa Ty 200 eupw, TOU AVTIOTOLXEL 0TNV BOOIKN

ekt Abon nou neplypadetal otn otnAn Po. AnA. otn Baon €xouv elEADEL:

a) H petaBAntn andkAong I Aappavet Tiun ota 35 otpgppota, onwe daivetal ano

v otiAn Po (8nAadn pévouv axpnoomnointa 35 otpéppata dtabéopou edadoug).

B) H petaBAntn amokAiong E pe T 250 wpeg, 6nwg dpaivetal and tn otnAn Po
(6nAadn pévouv axpnoipomnointeg 250 wpeg Slabéoung epyaciag).

v) N Sopukn petaBAntn Xg He TN 25 otpeppatwy, onwg daivetal anod tnv otnin Po

(6nAadn To BapPakL eLCEpXETAL OTO TIPOYPARA Kal KOAALEpYELTaL o€ 25 oTpEppata).
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Ag e€etdooupe TNV onuaoia Twv peyebwyv mou nepléxovtal otov nivaka Il Simplex:

O petaBAntég aspyou duvaptkou I kat E eivat otn facn yia avtiotoyo UPog 35 otp. Kall
250 wpeg SLAOECLUWY CUVTEAECTWY TIOU TTAPAUEVOUV OXPNOLLOTIOINTOL OTNV Ttapouoa
ediktn AVon. Eneldn ot petaPAntég depyou duvaplkou dev 8ivouv KOvEVa OLKOVOULKO
OQMOTEAECHA, VL' OLUTO KOIL OL OVTIOTOLXEC TUUEC TOUC OTNV TIPWTN YPAUUA Tou Ttivaka Simplex
elvar 0.

H petaBAntrh anokAong K e€nABe tng faong kot otnv B€on g eloNABe n Sopkr petaAntn
Xz (kaAALEpyeLa BapPaklol) og UPog 25 oTpeppdTwy, e€avtAwvtag 0Ao to Slabéatuo
KukAodoplako kepalato (K).

JUVETIWC yLa TV HetaBAnt K rou €yve pn Baaotkn, n T mou avadEpeTal otnv
Slaotaupwaon NG otNANG K KAl Tng PG Xg onpaivel 0tL av auénbel to dtabéoiuo
KUKAOdOpLaKO KEPAAALO KATA pia XpnUATIKN povada, TOTE n EKTOoN TNG KAAALEPYELOG Xg
propei va avénBei katd 1/12 = 0.083 otpéupota.

To untdlowna otoleia tng otiAng K (-1/12 = -0.083 kat -70*1/12 = -5,833 ) deixvouv
avtiotolya moco Ba petwbouv To dtabéaipo £6adog kat n Stabéoun epyaocia av avnbein
£ktacon tou Bappokiov katd 0,083 = 1/12 otpéupara, AOyw Tng avénonc tou Stabéoiuou
kedaAaiou katd pio povada.

Ooov adopd TNV otAAN NG SOUKNG LETABANTNC Xa, TO OTOLXELO TOUNAG LLE TN YPAUUNA Xz,
ekdppalel TNV oploK avaloyio UTTIOKATACTACNG LETAEY TV PeTABANTWY Xg Kot Xa. AnAadn n
KoAALEpYELa Xg 0TN Baon mpénel va pelwdel katd 2.5/12 = 0.208 otp. SeSopévwy Twv
amaLTNoeWV TWV Xg Kol X, 0€ povadeg kukAodoplakol kedalaiou, yia va eloéNBeL oTn Bacn
n KaAALEpyeLa X, Kal o€ €ktacn 1 oTpéupartod.

AkoOWN, otn otAAn X, daivetal otL yla va eLlo€ABeL n KaAALEpyeLa X, 0T BAon Kal yLa €KTaon
1 otpépparog, Ba xpnowomnotnBouv 0.79 eruumA£ov otpeppata Sltabéatpuou edadouc (Twy
uTtoAoinwv 0.21 oTpeppdTwy €0IKovouNBEVTWY oo TV Pelwaon TG KaAALEPYELAG Xp YLa
avtiotolya otpéppata). Emiong otnv (6ta oA dalvetal OTL av n avtiotolyn KaAALEpyeLa
€l0€ABeL otnv Bdaon Kkat o€ éktaon 1 otpéupatog, Ba xpnaotpomnotnBolv enumAéov 10.42 wpeg
gpyaoiag, SnAadn 25 wpeg mou amattouvTal yla €va oTpEUpa X, peiov 0.21*70 wpeg mou Ba
g€olkovopunBouv Adyw tn¢ pelwong tng EKTaong Tou Xg Kkata 0.21 otpéupata (25-0.21*70 =
10.42).

‘Ocov adopd TNV TEAEUTALO YPOUUN Cj-Zj, ta oTolyeia ou Bplokovtal otig oTNAEG TV

petapAntwy anokAicewg T, E, K, ovopdalovral dtaduyovia k€Epdn : LooSuvapolV Pe Tnv

OpLOKI TTOPAYWYLKOTNTA TWV SLABECLUWY CUVTEAECTWYV TOpaywyng (f oplakd KOoTog),
onAadn pag deixvouv oo Ba augnBel TO OLKOVOULKO ATIOTEAECLO TOU TIPOYPAULLOTOG OV
au&nOel m.x. To StaBéoipo kukAodoplakd KePAAALo KOTA Hia XpnUOTKA povada (av eiyope
SlaBgoun pa emutAéov povada K Ba pmopovoape va mapdyoupe 0.083 emunAéov LovASEeG
TPOLOVTOG (Xg) KATA CUVETIELO TO OLKOVOLKO amoteAecpa Ba au€nOel kata 0.083 * 8 = 0.667
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XPNUOTKEC povadeg). Emopévwg, Seiyxvel moco Ba sipactav Slobetelpévol va TANPWOOUUE
yla pLd mpooBetn povada kukAodoplakou kepaAaiou.

Avtotoixwg 6tay avapepOHaoTe oI OTHAES TwV Soukwy petaAntwy otn ypauun Cj-Z;
daivetal moéoo Ba auvénBel To CUVOALKO OLKOVOULKO QTTOTEAECA TOU TIPOYPAUUATOG, OV
€L0€AOeL n Sopikn petaPfAntr otnv Bdon katd pia povada. AnAadn av elo€ABeL n Sopikn
peTaPANTA XA 0TNV BACH KOL O€ £KTOON EVOG OTPEUUATOC OTIWG ldape o mavw, Ba
xpnotornotoel 0,79 otpEppoata ano to dtabéatpo €dadog kal Ba e€olkovopunBbouv ta
umolouta 0,21 oTpEUATO UTIOKABLOTWVYTAG avTioToLyn £Ktaon amnod tnv KoAALEpYeLa Xg TTOU
£xeL N6n €l0€ABeL otn Baon. Apa to Zo Ba auénBsei katd 5 xp.pov. - (0,21 otp. x 8 x.u/otp.) =
3.33 XPNUOATLKEG LOVADSEG.

H ypappun Gj-Z; anoteAel TO KPLTAPLO EMAOYAG ULAG LETAEY EKEVWV TWV HETABANTWY OTO
TipoOypappa, oL onoieg dev Bplokovtal otnv BAon Kal n eLcoywyr tng onoiog 8a cupPAMAEL
oTNV QUENON TOU OLKOVOULKOU amoteAéopatog. EmAéyetal e va elo€ABeL otnv Bdon n
MeTaBANTA ekeivn ToU £xeL Tov UPNAGTEPO BETIKO apLlBUO OTNV YPAUUN Cj-Zj.

Yuveyiletal Aoumov n Snuloupyio MIVAKWY LEXPL TOU onueiou Tou Sev mapouaoialovral
TIAéoV OeTikol OUVTEAEDTEG OTNV YpaUUNA Cj-Z;. AuTO Ba onpalivel OtL emitelxOnKe N

LLEYLOTOTIOLNON TOU OLKOVOWULKOU amoTeAEoATOC, SnNAadT Ba £XOUNE EMITUXEL TNV APLOTN
AUon (max Zo).

Mivakag 8. Tpitog mivakag Tou mpoBANUATOG eyLloTonoinong

0 0 0 8 5

CB B Po r E K Xg XA
0 r 16 1 -0.076 0.36 0 0
5 Xa 24 0 0.096 -0.56 0 1
8 Xp 20 0 -0.02 0.2 1 0
-Zo -280 0.0 -0.320 1.2 0 0

Mivakag 9. TeAlkOg mivakag Tou poPANUATOC LeyloTonoinong

0 0 0 8 5
CB B Po r E K Xg Xa
0 K 44.444 | 2.7778 | -0.2111 1 0 0
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5 Xa 48.889 | 1.5556 | -0.0222 0 0 1

8 Xp 11.111 | -0.5556 | 0.0222 0 1 0

Cj-Zjo -333 -3.333 | -0.067 0 0 0

2TOV TEALKO TIVOKO TOU TIPOYPAUUATOG BAETTOUE OTL Ta Sladuyovta KEPSN TWV 1N BACIKWY
peTaBANTWY, SNAAdK TWV MOPAYWYLIKWY GUVTEAECTWY TIOU XpNOLUOTIOINONKaV TANPWG, elval
OPVNTIKA. AVTLITPOCWTTELOUV TNV ala TWV CUVTEAECTWY OTO APLOTO CUCTNUA TTOPAYWYNS
KoL ovopalovral emiong Suikeg tiugc. O mapaywyog Ba mAnpwve 3.333 yla £va eMUTALOV
oTpéupa yng, 0.067 xpnUATIKEG LOVASEG yLa LA ETILTAEOV wpo epyaciog aAAd Sev Ba
TIANpWVE TimoTe yla mpooBeto kKukAodoplakd kepaAalo yla Tov anAo Adyo OTL, oTnV ApLoTh
AUon, éxeL neploosupa kukAodoplakol kepadaiou mepimou 44.5 povadec.
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